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Συλλείτουργο των Αγιωτάτων Πατριαρχών Κυρίλλου
και Ηλία και Μακαριωτάτου Μητροπολίη Βλαδιμήρου
την ημέρα μνήμης του Αγίου Ισαποστόλου
Βλαδιμήρου στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου
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Την ημέρα μνήμης του Αγίου Ισαποστόλου Μεγάλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου, στις 28 Ιουλίου 2011, ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος, ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος
Καθολικός και Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄ και ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου
και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρος τέλεσαν κοινή Θεία Λειτουργία στη Λαύρα των Σπηλαίων του
Κιέβου.

Επίσης συλλειτούργησαν όλα τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας,
πλήθος Ιεραρχών από τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη Λευκορωσία, Αρχιερείς από κατά τόπους
Ορθόδοξες Εκκλησίες της Γεωργίας, της Ρουμανίας και της Κύπρου (Μητροπολίτης Ταμασσού και
Ορεινής Ησαΐας), πλήθος κληρικών.

Σημειωτέον ότι η Λειτουργία, κατά την οποία σημειώθηκε αυξημένη προσέλευση των πιστών και η
οποία μεταδόθηκε σε απευθείας μετάδοση από την Ουκρανική τηλεόραση, τελέσθηκε στη φορητή
Αγία Τράπεζα, η οποία εγκαταστάσθηκε στην πλατεία μπροστά στο Καθολικό της Κοιμήσεως της
Θεοτόκου. Πάνω της τοποθετήθηκε λάρνακα με λείψανα του Αγίου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου.

Μετά την ανάγνωση της Ευαγγελικής περικοπής ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας κήρυξε
το θείο λόγο.

Κατά τη Θεία Σύναξη έψαλαν η χορωδία του Ιερού Καθεδρικού Ναού της Αγίας Τριάδος της
Τιφλίδας, η Μητροπολιτική χορωδία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας και η χορωδία των
θεολογικών σχολών του Κιέβου. Ψαλμωδίες ερμηνεύθηκαν στις τρείς γλώσσες: τη Γεωργιανή, τη
Σλαβονική και την Ελληνική.

Μετά το πέρας της Λιετουργίας ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βλαδίμηρος εκφώνησε λόγο όπου
ανέφερε:



«Αγιώτατε πάτερ μας και Δέσποτα κ. Κύριλλε, Αγιώτατε και Μακαριώτατε Πατριάρχα Γεωργίας
Ηλία, πεφιλημένοι άγιοι αρχιερείς! Η προσευχή είναι μια μεγάλη δύναμη της Ορθοδοξίας και της
καθόλου ανθρώπινης ζωής. Προσευχηθήκαμε σήμερα, ενώ εσείς προεξήρχατε και γι΄αυτό σας
υποβάλουμε τη μετάνοιά μας και προσφέρουμε ευχαριστίες. Ο Θεός να δώσει ώστε με πρεσβείες
του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου ο Κύριος να ενισχύει τον καθένα στην υψηλή του
διακονία του Θεού και των ανθρώπων. Σας περιμένουμε στο Κίεβο, Αγιώτατε, για να
προσευχηθούμε και πάλι μαζί σας και να έχουμε επικοινωνία».

Εν συνεχεία ο Μακαριώτατος κ. Βλαδίμηρος επέδωσε ενθύμια στους Προκαθημένους των
Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Γεωργίας.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε στους παρόντες για την εορτή
και προσέφερε στον Μακαριώτατο Καθολικό Πατριάρχη Ηλία ένα ιερό εγκόλπιο και μια εικόνα του
Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου. Αφού ευχήθηκε στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη
Βλαδίμηρο για τα ονομαστήριά του και τη 45η επέτειο της εις επίσκοπο χειροτονία του, ο κ.
Κύριλλος επέδωσε στον Προκαθήμενο της Ουκρανικής Εκκλησίας ένα σετ αρχιερατικά εγκόλπια.
Επίσης στη Λαύρα των Σπηλαίων ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε ένα αντίγραφο της Παναγίας
Βάλαμο.

Στην ομιλία του ο Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης Ηλίας τόνισε ότι πρόκειται για πρώτη
στην ιστορία επίσκεψη ενός Πατριάρχη Γεωργίας στο Κίεβο. Σε ανάμνηση της επίσκεψης ο
Γεωργιανός Πατριάρχης επέδωσε στον Πατριάρχη Κύριλλο μια ψηφιδωτή εικόνα του Αγίου
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, ενώ στο Μητροπολίτη Βλαδίμηρο ένα αντίγραφο της Παναγίας της
Γεωργίας. Στη Λαύρα τω Σπηλαίων ο κ. Ηλίας προσέφερε ένα αντίγραφο της Παναγίας Ποτσάγιεφ,
φιλοτεχνημένο από Γεωργιανούς αγιογράφους.

Στους πιστούς διανεμήθηκαν μικρές εικονίτσες του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου με
Πατριαρχική ευλογία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55351/
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